
Procès-verbal du conseil d'école du 3à** trimestre
2424-2075

Ecole élÉmentoire Jules Verne

Le conseil d'école du 3ème trimestre s'est tenu le lundi 23 juin 2025, à portir de 18h00, à l'école élémentaire Jules

Verne. ltladame Czurd,a, parent élu, en sera lo secrétaire de séqnce.

Pour Ia municipalité :

Madame l'Adjointe aux affqires scolaires

Les ense&ursnt§:

lvlme Avignon, ltl. Doriath, l\lme Hoffmonn, Àlme Kernacker, il/. Ludwig, ltlme lt/ourer, ltlme Schmitt, lvlme

Schneider, lrlme Wottebled, Àlme Weber, [Ime Wendel

lüme Labasque, directrice

Excusés : Mme Hantzsche

Les représentants des narents d'élèves :

Mme Amrqni, Mme Bornert, lvlme Boulahatit, lvlme Czurda, Mme Giorgetti, h/me Loi, Mme Mouida, M. Pqulus, Mme

Ruck

L. Préambule

1.1 Secrétaire dg séance :

Modome Czurda, pqrent élu

1.2 Ad"optien dq prqcèS-verbaf dg conseil dlécole du 2tu trimeStr:ç de l'année 2A24*2t25

Décision en séqnce: Procès-verbal du-conseil d'école du 2"'"trimestre 24-25 odopté à l'unqnimité

2. Rentrée 2025-2026

2.1 Organisqtion pédaooqique

L'équipe enseignante sera modifiée, Mesdames Hqntzsche et Schneider quittant l'école, nous sommes en attente de

lo nominqtion d'un enseignant pour la partie allemqnde des futures classes de CP bilingue, CP-CE1 bilingue et ClV12

bilingue.

Les effectifs de l'école se chiffrent à 134 élèves en monolingue répartis en 5 classes et 141 élèves en bilingue

répartis en 6 closses (chiffres en date du23/06/7025) soit un effectif global de 275 ernfonts, en comparüison à 283

en2O24-2025.

59 ClV12 quittent l'école pour le collège, tandis que 52 enfants de grande section rejoindront ie CP, soit un déficit de

7 élèves. Ily a par ailleurs L3 nouveaux arrivsnts à la dCIte d'aujourd'hui, mois également 10 départs, selon les

informations dont dispose l'école.

,?-



A noter que lo baisse des efiectifs est notionale, due à une baisse démogrophique conjoncturelle.

Lo structure pédagogique octuelle est pour l'instant conservée, mais pourro être modifiée en cos d'arrivées ou de

départs d'élèves, elle n'est donc pour l'heure qu'indicqtive.

Répartition prévisionnelle des élèves monolingues :

Réportition prévisionnelle des élèves [:ilingues I

Les listes des classes seront publiées un ou deux jours avant Ia rentrée, sous ré:;erve de toute modificotion.

Les listes de matériel seront affichées à la fin de l'année scolaire et seront disponibles sur le site de la mairie de La

Wsntzenau.

2.2 Livret scolaire unique (LSU)

Le livret du second semestre 24-25 pourro être consulté à partir du 4 juillet prochoin.

Le LSU restera semestriel en25-26, ovec un premier bilon remis aux alentours du 31 janvier 2A26 et le second en

fin d'qnnée scolaire.

Pour rappel, pour consulter les Iivrets de leur enfant, les porents doivent dispos,er d'un compte sur la plateforme

Educonnect, lo documentation est transmise oux parents des futurs CP lors de la réunion de début juillet.

2.î Elections des représentants de parents d'élèves et modalités

Les élections des parents d'élèves doivent se tenir avant lo fin de io 7"" semainr: de classe, soit a priori le vendredi

l-0 ou le samedi l-L octobre 2025. EIles seront orgonisées en amont, lors de la ré,union du bureau des élections, à la

mi-septembre.

Sachant que plusieurs porents élus voient leur(s) enfant(s) rejoindre le collège à la rentrée, il sera nécessaire de

mobiliser de nouveaux représentants, por voie «l'affichage ou courriel.

Déçlsipn en séance : il est décidé, à I'unanimité, lq reconduction du vote exclusivement par corespondance.

2.4 Règlement de l'école

fi,4 od ifi cati ons propo sée s

CP CE1 CEz ctul CM2

25 28 26 27 28

CP CP-CE1 CE1. CE2 CIU 1. CIVl2

20 7-14 20 30 27 27

3.3 Sorties scolaires



1...1

A noter que les parents ne pourrant ni déposer ni rechercher leur(s) enfant{s) en dehors des horaires

mentionnés.

5JColnnglkment
r1I ...1

Les obiets suivants sont interdits : parapluie, jouet, cortes à collectionner (types pokémon ou autres),

banbans, chewing-gums, toblette et taut objet pauvant présenter un donger pour autrui (canif, cutter,

couteau, etc. ..).

L'usage du téléphone portable est interdit ou sein de l'école, de méme que celui des montres

connectées, tes objets pourront être confisqués et rendus en fin de iournée avec information oux

ptrents.

Décision en séance : les modifications apportées au règlement sont adoptées à I'unanimité

3. Projet d'école

3.1 Bilan et perspectives

Renfolcer les liaisons intergrc,les : plusieurs temps de rencontre ont eu lieu entre les classes ;

- G§-CP r jeux mathémotiques, sport avec le cross et des olympiades, journée d'échonge

- CM2-6è'" : maths sons frontières, projets bilingues, jounnée d'immersion au collège.

Amé.ltrrer la compréhension orole et écrite :

Poursuite du quart d'heure lecture quotidien dons toutes les clqsses, porticipation de toutes les classes au jury

littérqire des Incorruptibles, améliorer la résolution de problèmes (poursuite de Àlaths sans frontières, Course

aux nombres, progrommations communes en résolution de problèmes)

Refonte des programmations suite à la pcrution de nouveaux programmes.

Péren :

Poursuite de lq mise en æuvre du plon de lutte contre le harcèlement, trqvaux en clqsse clutour des messages

clairs.

Dans le cadre de la citoyenneté, les C[ti2 monolingues volontaires ont porticipé à la cérémonie du I mai err

partenariat avec l'école de musique, notqmment Mme Herringer et Mme Borel ; 2 conseils de délégués ont eu

lieu cette année : les enfants avoient émis le souhait d'améliorer leurs cours, avec plusieurs propositions. La

municipolité les q entendus et nous a offert deux bancs pour lo cour arrière, et réalisé les marquages de jeux

au sol que les enfants avaient choisis.

Avec les << gouters sans popier r> la mise en place de << Brigodes vertes >> n'o quont à elle pas été nécessaire.

- Aide aux élèves en difficultés :

Outre les APC et le soutien, L1 stages de néussite ont été organisés duront les différents congés : en février
(cycle 2), ou printemps (CE1, Ctul1et ChI2), cet été en juillet (CE2, CfUL et CM2) oinsi qu'en aout (CP et Clrl2),

encadrés par des enseignants volontaires.

3.2 Les actions nédaoooioues menées

Actions collectives :

Cross psur ELA, qui a permis de récolter plus de 40û0€ pour l'association



Ecoleàvélodu10/064u14/06'orgoniséparl,Eurométropoleetrelayéporlamunicipalitéquenous

remercions vivement I

Lundi 02106 Vendredi06/06 (pluie)

En voiture B9 102

Sans vaiture 179 148

Reconduction de la Course aux nombres, du Quart d'heure lecture

Jury des Incomuptibles qui sera reconduit en 25-26

semaine sans écran du 2 au 6 juin, précédée le 23 mai d'une conférence « Le cerveau et les écrans >> financée

por le CCAS de La Wrrntzenau. Cette semnine serü pérennisée pour les années prochaines.

Kermesse le 20 juin

Actions du 3P trimestre pour.les liaisons inter cycles :

CM2-6è'"" : Rencontres maths sans frontières, projets bilingues dont olympiades, journée d'immersion pour

tous 0u collège

GS-CP : Olympiades, jeux mathématiques

Actions du 39trimestre dans les classes

Spectacle Pieme et le loup au Fild'eau par l'OPS, offert par ln muncipolité

Semaine kayak paddle et canoé (CE2) cycle potinoire (CP et CE2 bilingue) cycle natation (CP et CPCI1-

bilingues)

Intervention de l'infirmière scolaire sur la puberté chez les CM2

Intervention de I'associotion Wantz'Irieix dans le cadre du jumeloge svec la commune de Saint Irieix (ClvlL,

Ch/tL bil, Ctv12 et CIM2 bil)

Exposition/rencontre ovec Guy Desmaquets et ses photos des oisequx des Galapagos pour les CF, les CÀ/1 bil

et les CIv12 bil

Introduction de chauves-souris (oction de la municipalité) CP, CE1" bil, CE2 bil et Clv12

Fin du projetannuel tronsfrontalieret interdisciplinaire, subventionné par la DRAREIC "Parcours bien-être"

pour les CM1 bil en allemand : visite en classe de I'apiculteur Berger de Reichstett avec dégustation de miel,

sortie à l'apiculture Berger de Reichstett GVec visite de lo miellerie, projet autour de lo santé ovec

I'intervention de Mme Sprauer, parent d'élève et diététicienne

Visite de lq réserve noturelle du Rohrschollen à Strasbourg et animation Eurovoyageur pour les Clü1bil et les

chr2 bil

Visite du porc animalier lilundenhof à Fribourg en Allemagne CP bil, CPCEL bil, CML bil et CNI2 bil

Fin de l'action << Saumons )) pour les CE2 avec le lâcher des alevins dans l'Ill à proximité de l'école

Permis piéton pour tous les CE2

lilusée Oberlin CE1 bil et CE2 bil



Représentation théâtre en présence de leurs parents et concert participatif Rock ouf'm schulhof avec Nicolas

Fischer pour les CElbil

L'équipe enseignante remercie les parents ûccompagnqteurs sons qui ces sorties ne pourraient voir le jour'

d'outant qu'elles nécessitent parfois de passer des ogrérnents (en natation' pour la patinoire)'

Toutes ces sorties dernandent une préparation et un investissement importants pour les enseignants, tout en

restont dans le codre des programmes. Elles bénéficient régulièrement d'une aide financière de la municipalité

(6€ pur élève/par année scolaire pour les sorties à la semoine ; 6€ por élève/année scolaire pour une sortie à

la journée dons l'onnée) et/ou de la coopérstive scolaire. Néanmoins les tarifs augmentent, porticulièrement

ceux des transports, et rejaillissent sur le coût global de ces sorties.

4. Points coop et budget mairie

4.l Bilons

Compte OCCE 67 (coopérstive) ce compte est destiné au financement des octivités éducatives, ainsi comme le

cross ou la prise en charge d'une portie des sorties'

Solde su 23 juin 2025:5 506,17€ (Il reste de nombreux mouvements à prévoirfactures non débitées, chèques

non encaissés)

Compte moirie (budget année civile 2025) ce compte finance les achats de matériel scolqire pour les classes ou

l'école (manuels, livres... )

§olde ou 25 juin 2025 : 8273€

4.2 Vérificateurs aux comptes

Ils devront se retrouver cvant le 30/09 (dons le mois suivont l'exercice). Il y nura au moins deux personnes,

dont obligatoirement un parent élu,

5. Questions des parents

Afin d'qméliorer la gestion matérielle et de diminuer le poids du cartable en bilingue, des parents suggèrent lo

mise en ploce de caisses individuelles au fond de la classe. Les enseignants ne monqueront pos d'y réfléchir,

néanmoins il est foit remorquer qu'au fil de l'année les cartables s'alourdissent de matériel inutile, des

trousses non vidées de stylos qui ne fonctionnent plus, de nombreux enfants ont même plusieurs trousses,

plusieurs gourdes au lieu d'une. Il est recommandé dans un premiertemps de vérifier les cartables et de les

olléger de ces matériels non indispensables.

Les parents demandent si la mise en ploce d'une communicotion via un médis de type Oneconnect est

envisagée pour faciliter la gestion des devoirs et informutions oux parents : l'équipe enseignante explique que

les cahiers de liaison leur offrent lo possibilité de vérifier que la communication a bien été lue, ce qui n'est pos

forcément le cos par ône connect.



L'ordre du jour ayant été traité dans son intégralité, le Conseil d'école est levé. L'équipe enseignante invite les

parents à portager un verre de l'amitié.

Lxl*,12
La secrétoire de

(4., 
aÀ['c-

séance

C?CPDA

La Directrice
ab].ablz§


